



12时事新闻

2023年5月18日 星期四
编辑 何舒静
美编 曹启斌

两部门出台意见支持新能源汽车下乡

- 加快新能源汽车在县乡党政机关、学校、医院等的推广应用
- 提供多元化购买支持政策,加大农村地区汽车消费信贷支持

新华社北京5月17日电(记者 陈炜伟 严斌)记者17日从国家发展改革委了解到,国家发展改革委、国家能源局近日印发《关于加快推进充电基础设施建设 更好支持新能源汽车下乡和乡村振兴的实施意见》,提出创新农村地区充电基础设施建设运营维护模式,支持农村地区购买使用新能源汽车。

源汽车的地区充电桩“县县全覆盖”、充电桩“乡乡全覆盖”。推进社区充电基础设施建设运营支持,推广智能有序充电等新模式,提升充电基础设施运维服务水平。

意见明确,加快新能源汽车在县乡党政机关、学校、医院等单位的推广应用,因地制宜提高公务用车中新能源汽车使用比例。鼓励有条件的地方加大对公交、道路客运、出租汽车、执法、环卫、物流配送等领域新能源汽车应用支持力度。同时,提供多元化购买支持政策。鼓励有条件的地方对农村户籍居民在户籍所在地县域内购买新能源汽车,给予消费券等支持。鼓励有关汽车企业和有条件的地方对淘汰低速电动车购买新能源汽车提供以旧换新奖励。加大农村地区汽车消费信贷支持,鼓励金融机构在依法合规、风险可控的前提下,合理确定首付比例、贷款利率、还款期限。



新华社发

前四个月我国吸收外资同比增长2.2%

新华社北京5月17日电(记者 潘浩 谢希瑶)商务部17日发布数据显示,今年1至4月,全国实际使用外资金额4994.6亿元人民币,同比增长2.2%,折合735亿美元,下降3.3%。从行业看,制造业实际使用外资金额1300.5亿元人民币,增长4.1%。高技术产业实际使用外资增长12.8%,其中高技术制造业增长37.1%,高技术服务业增长6%。

从来源地看,法国、英国、日本、韩国实际对华投资分别增长567.3%、323.7%、68.1%和30.7%(含通过自由港投资数据)。

全球首个5G异网漫游试商用正式启动

新华社合肥5月17日电(记者 胡锐 高元)记者17日从在安徽省合肥市举行的2023世界电信和信息社会大会上了解到,全球首个5G异网漫游试商用正式启动。

经工业和信息化部统筹协调,中国电信、中国移动、中国联通、中国广电在大会上联合宣布在新疆正式启动全球首个5G异网漫游试商用。5G异网漫游是指当所属运营商无5G网络覆盖时,用户可接入其他运营商的5G网络,继续使用5G服务。

据悉,工信部持续推进5G网络覆盖,提升5G服务能力,创新构建标准体系,组织四家基础电信企业开展5G异网漫游工作。四家基础电信企业认真履行网络强国、数字中国建设使命责任,整合优势资源,形成强大合力,突破技术瓶颈,进一步提升共建共享水平,先后完成实验室测试、外场验证和现网试点,验证5G异网漫游业务能力和商用可行性。

下一步,工信部将积极稳妥推动5G异网漫游试商用,进一步巩固提升我国5G网络服务能力,更好地为生产、生活和治理方式提质增效贡献力量。

2023世界电信和信息社会日大会由工信部、安徽省人民政府主办,主题为“时代新征程·历史新起点·行业新使命”。

全国首家跨省船检一体化工作站在长江启用

据新华社武汉5月17日电(记者 李思远 田中全)为降低航运企业运营成本,方便长期不回船籍港的船舶实施检验,5月17日,全国首家跨省船检一体化检验工作在湖北宜昌正式运行,标志着跨省船舶检验发证服务有了新模式。

此次投运的长江船舶检验一体化工作站位于船舶较为密集的长江干线宜昌水域,设在宜昌市港航建设维护中心水上绿色服务区,以试点方式,为等待通过三峡船闸的湖北、河南籍船舶提供“就近检验、就近整改、就近发证”等检验服务。

长江海事局副局长桓兆平介绍,工作站打破了原籍船回原籍港检验的传统模式,建立船舶检验省域间通检互认、资源共享的新机制。同时,推行“一次性登轮、一站式服务”,对船舶安检验需求的待检船舶,工作站将会同宜昌海事局联合登临检查,减少登轮次数。

宜昌是三峡水利水电枢纽所在地。据统计,每年通过三峡船闸的船舶中,有2.5万余艘次为湖北、河南籍船舶,其中约3000艘船舶需接受检验。每艘船舶待检期间接受检验平均可节约3天时间,节约经济成本3万余元,一年累计可为船方节约经济成本近亿元。

汽车配件将拥有“身份证”

我国首个汽车供应链溯源服务平台上线发布

一管理、互联互通、高效可靠的基础设施,实现跨地域、跨行业、跨企业的信息查询和共享,汽车供应链全要素、各环节信息互通。

“作为工业互联网‘基础中的基础’,标识解析体系是支撑工业互联网互联互通的‘神经中枢’,让工业数据流通、信息交互,也是驱动工业互联网创新发展的关键核心设施,对推动包括汽车供应链在内的企业数字化转型

升级具有重要意义。”中国汽研相关负责人介绍,标识就好比是“身份证”。给每个设备、产品甚至包括物理设备、数字对象一个全生命周期的“身份证”,这个标识就会一直伴随着它,直到它不再使用为止。

他表示,当前,该平台主要以服务汽车维修配件企业为主,为汽车维修配件赋上溯源码,方便企业查询生产过程中出现的漏洞或错误,倒逼企

业提升生产质量,赋能全产业链的发展。

“依托中国工业互联网平台,基于工业互联网标识二级节点,我们将构建全产业链工业标识解决方案,为汽车维修配件上下游企业提供智能标识管理、可信解析追溯、一码一码、仓储管理、数字化营销等基础应用,帮助企业实现数字化、网络化、智能化转型。”该负责人说。

交通运输部启动应急响应机制

全力做好远洋渔船“鲁蓬远渔028”倾覆搜救工作

则,调派交通运输部在斯里兰卡科伦坡海域作业的远洋拖轮“德添”轮增援。三是协调中远海运集团所属“远福海”轮、“铭德”轮及附近海域4艘远洋渔船前往现场协助搜救,指导“远福海”轮、“鲁蓬远渔018”与现场其他船舶建立联系。四是协调中国气象局台风与海洋气象中心开展落

水人员漂移轨迹预测。五是继续协调澳大利亚、马尔代夫、斯里兰卡海援。六是协调中远海运集团所属“远福海”轮、“铭德”轮及附近海域4艘远洋渔船前往现场协助搜救,指导“远福海”轮、“鲁蓬远渔018”与现场其他船舶建立联系。四是协调中国气象局台风与海洋气象中心开展落

人员及渔船上配备的救生筏。“远福海”轮、“鲁蓬远渔018”以及两艘外国籍商船在现场开展搜救。4艘远洋渔船以及“铭德”轮将于17日下午陆续抵达现场,海军舰船预计18日抵达现场,“德添”轮预计19日晚上抵达现场。目前,搜救行动正在进行中。

截至17日12时,暂未发现失踪

美国外交机构车队在尼遇袭4人死亡

新华社阿布贾5月17日电(记者 郭骏)尼日利亚警方16日证实,美国驻尼日利亚拉各斯总领事馆一支车队当天在尼东南部遭到不明身份武装人员袭击,造成4人死亡、3人被绑架。

阿南布拉州一名警方发言人在声明中说,袭击者在该州奥格巴鲁区一

条公路上向美方车队开火,导致2名领馆当地雇员和2名负责车队安保的警察死亡,另有2名警察和1名车队司机被绑架。事发时没有美国公民在车队中。

目前尚无组织或个人宣称对这起袭击事件负责。

新西兰警方:

惠灵顿旅馆火灾为纵火案



5月17日,在新西兰惠灵顿,调查人员在旅馆火灾事件现场勘查。

新西兰警方17日说,警方将16日凌晨在首都惠灵顿发生的旅馆火灾事件正式定性为纵火案。目前已有92人获救,6人遇难,另有不到20人失踪,死亡人数有可能上升。

新华社/法新

关于中国平安人寿保险股份有限公司重庆市垫江支公司澄溪营销服务部变更营业场所的公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市垫江支公司澄溪营销服务部经涪陵银保监局批准,因变更营业场所换发《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告,公告内容:

机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市垫江支公司澄溪营销服务部
业务范围:许可该机构经营中国银保监会监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
批准日期:2011年06月16日 机构住所:重庆市垫江县澄溪镇滨河路386号二楼1号-1
联系电话:15696388835 机构编码:000018500231002
发证机关:中国银行保险监督管理委员会涪陵监管分局
许可证编号:No00082925 许可证颁发日期:2023年5月12日

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市长寿支公司 2023年5月18日

“二阳”是否增多 疫情形势会发生变化吗

——权威专家回应热点关切

“二阳”症状相对更轻 重点人群防护要“关口前移”

问:“二阳”症状如何?哪些人要特别注意防护?

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强:无论是初次感染还是二次感染,奥密克戎变异株的临床表现均集中在上呼吸道。我国当前大量人群体内还存有保护抗体,即使二次感染,症状普遍较轻,病程相对较短,重症病例也很少。

目前,预防工作应重视既往未感染过的人群,特别是没有打过疫苗、有基础疾病的高龄老人等。建议高风险人群要始终注意个人防护,“关口前移”尽可能避免感染。这类人群一旦出现感冒、发热症状,应及时筛查,确定感染新冠病毒后要第一时间就医。早期进行抗病毒治疗,及时氧疗,对于降低重症风险十分重要。

XBB成为主要流行株 致病力无明显变化

问:我国目前主要的新冠病毒流行株是什么?致病力有什么变化?

中国疾控中心病毒所研究员陈操:监测数据显示,截至5月上旬,XBB系列变异株已成为我国新冠病毒主要流行株,境外输入病例中占比达95.6%,和全球情况基本一致。从我国和全球监测数据来看,与早期流行的奥密克戎各亚分支相比,XBB系列变异株的致病力没有明显变化。

近期发热门诊就诊量有所增加,但和4月份流感高峰期相比,仍处于低位。当前,新冠疫情发展速度相对比较缓慢,流行曲线也比较扁平。根据监测结果综合研判,新冠疫情出现大幅回升的可能性低。

做好科学防护 保持良好个人卫生习惯

问:普通人“二阳”后如何对症治疗?怎样做好科学防护?

北京中医医院院长刘清泉:大多数免疫力正常,感染了新冠病毒不必恐慌,对症处理即可。目前从临床看,人群二次感染新冠病毒后总体症状较轻,不少患者以咽喉疼痛为突出症状,从中医来讲是风热感冒加点“湿”或“燥”的特征,可以用一些清热解毒、疏风解表、清咽利喉类型的中药药物。

在预防方面,公众可坚持做好个人防护,保持勤通风、勤洗手等良好卫生习惯,加强自我健康监测。若确定感染了新冠病毒,应避免带病工作、上学,建议在家充分休养,待完全康复后再工作、上学。

(记者董瑞丰、顾天成、龚雯、徐弘毅) (据新华社北京5月17日电)

黔江 发挥基层“网格”力量 筑牢社会安全屏障

党的二十大报告提出,“国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提”,要“建设更高水平的平安中国,以新安全格局保障新发展格局”。

在黔江城乡,有这样一群人,他们走街串巷,翻山涉水,靠近每一户居民,用心倾听着需求,用情排解着烦恼,让身上的绿马甲、胸前的党徽,成为一个社区、一个村庄的坐标……

朱艳是黔江区城东街道文汇社区

的一名网格员。2017年,朱艳正式加入网格员队伍。从此,每天走3小时、2万多步上门寻访、入户宣传、尽力解决群众难题,堵住每一处安全隐患,便成了她的工作日常。

“我们网格员的日常巡查工作是为了发现问题,及时上报,及时处理,一天能宣传20余户。”几年如一日,她每天都在网格里行走,协助做好治安、安全生产,全面走访网格内居民,及时

采集网格内流动人口、户籍人口、志愿服务团体等基础信息,组织和协助开展民生服务,重点摸排掌握网格内重点场所,矛盾纠纷和治安、安全隐患,走访困难群众,解决群众需求。

网格员的工作,不仅纷繁复杂还需面面俱到。“从我成为社区网格员以来,已经6年多了,在领导及同事的帮助下,自己的工作能力和业务水平得到了锻炼和提高,我也认识到网格员

事无巨细,做的都是最基层的群众工作,网格员职位虽小意义,但对我来说有意思、有意义。”朱艳说道。

长期以来,朱艳对网格内独居老人,残疾人、留守儿童等定期走访,了解他们生活上的情况;在入户和日常巡查中,积极收集社情民意、化解矛盾纠纷;在市容环境维护和安全隐患排查中,向居民宣传安全知识,增强居民自我保护意识……虽没有惊天动地的壮举,但朱

艳肩负着打通服务群众“最后一公里”的担子,用朴实细小的行动,生动诠释了对网格员这份工作的热爱与忠诚,得到了社区群众的一致好评。

社区是距离民生最近的地方,网格员是社区治理的基本力量。不断激发网格工作内生动力和网格员参与价值,是优化基层社会治理网格化服务管理工作、提升社会治理水平的重要保证。

当前,黔江正在聚焦“一中心四板块一网格”基层治理体系整体贯通落地,以“党建扎桩·治理织网”党建统领基层治理现代化改革为抓手,以数字赋能为动力,以变革理念推动新形势下网格治理系统性重塑,打造全科型、服务型、共治型、数智型新型网格,全面夯实基层治理现代化基石,以高效能治理努力交出平安“高分报表”。

刘蕊娟 龚莉 赵胤越